
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM  ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 21 
DE JULHO DE 2022. 

 

Aos vinte e um dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 
reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença 
dos professores: Annibal Duarte Pereira Netto, Carlos Fernando Araújo Lima de 
Oliveira, Cristina Yoshie Takeiti, Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves, Ellen 
Mayra Menezes Ayres, Juliana Côrtes Nunes da Fonseca, Luiz Carlos Gutkoski, 
Mariana Simões Larraz Ferreira, Otniel Freitas, Renata Galhardo Borguini e da 
discente Juliana Franco. Justificaram ausência: Professores: Ana Elizabeth Fai, 
Anderson Junger Teodoro, Juliana Furtado Dias e Maria Gabriela Bello Koblitz. O 
professor Ricardo Felipe Moreira encontra-se de férias. A coordenadora convida a 
colaboradora Mariana Ribeiro para secretariar a reunião. A mesma aceita. A 
coordenadora, professora Édira, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e 
em seguida a coordenadora coloca para a apreciação os pedidos de inclusão de 
pauta: a) Solicitação de prorrogação do prazo de defesa de tese da discente Thais 
de Oliveira Alves; b) Aprovação da banca avaliadora de defesa de dissertação da 
discente Juliana Lacorte Franco; c) Aprovação banca de defesa de tese discente 
Ticiane Carvalho Farias; d) Aprovação da banca avaliadora de defesa de dissertação 
da discente Anna Paula Oliveira Alvarez Maciel; e) Solicitação de prorrogação do 
prazo de qualificação de tese da discente Caroline Niquini de Assis. Todos os pedidos 
foram aprovados. Em seguida coloca a pauta final para apreciação do colegiado 
tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, sendo deliberado: 1. Edital de 
seleção 2023/1 – a coordenadora apresenta proposta para edital de seleção de 
discentes 2023/1. O Colegiado decide que serão ofertadas 15 (quinze) vagas para o 
curso de doutorado e 20 (vinte) vagas para o curso de mestrado. Após apreciação, o 
documento foi aprovado. O colegiado aprova as seguintes composições das bancas: 
Examinadora – Titulares: Prof. Dr. Ricardo Felipe Alves Moreira, Profa. Dra. Juliana 
Côrtes Nunes da Fonseca, Dr. Otniel Freitas e Dra. Renata Borguini; Suplentes:  Dra. 
Cristina Takeiti, Prof. Dr. Luiz Carlos Gutkoski; Recurso: Profa. Dra. Édira Castello 
Branco de Andrade Gonçalves, Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira e Profa. 
Dra. Ana Elizabeth Fai. Suplente: Prof. Dr. Annibal Duarte Pereira Netto.  2. Oferta 
de disciplinas 2022/2 – o quadro com as disciplinas a serem ofertadas no semestre 
letivo de 2022/2, construído a partir das indicações dos professores responsáveis foi 
apreciado pelo Colegiado e aprovado. 3. Edital de aluno especial 2022/2 - a 
coordenadora apresenta proposta para edital de aluno especial 2022/2. Após os 
ajustes o Colegiado aprova. 4. Indicação membros para Câmara de Pesquisa – a 
coordenação informa que os professores visitantes membros da câmara de pesquisa 
estão entrando em férias e na sequência concluindo o contrato com a UNIRIO. Dessa 
forma, está sendo solicitada a substituição desses colegas junto a esta câmara. O 
colegiado decide que este ponto de pauta será apreciado na próxima reunião de 
agosto. 5. Aprovação banca qualificação de tese discente Oyatagan Levy 
Pimenta da Silva – a coordenadora apresenta a solicitação de composição da banca 
de defesa de projeto do discente Oyatagan Levy Pimenta da Silva em acordo com o 
§2º art. 58 capítulo VI e §2º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento do PPGAN, 
como segue: Titulares - Anderson Junger Teodoro (orientador – PPGAN/UNIRIO), 
Juliana Furtado Dias (PPGAN/UNIRIO), Cassiano Felipe Gonçalves Albuquerque 
(UNIRIO), Mariana Sarto Figueiredo (UFF) e Mariane Arnoldi da Silva (UNIMETA). 
Suplentes - Manuela Dolinsky (UFF), Juliana Côrtes Nunes da Fonseca (PPGAN/ 
UNIRIO). O Colegiado aprova. 6. Aplicação de verba PROAP para publicação 
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artigo discente PPGAN periódico “Molecules” (ad referendum) - a coordenação 
informa que foi feita a aprovação ad referendum sobre a solicitação de aplicação de 
verba PROAP para publicação artigo discente PPGAN periódico. O colegiado 
referenda por unanimidade. 7. Alteração das normas para bolsistas dos cursos 
de mestrado e doutorado do PPGAN – a coordenadora apresenta a proposta para 
alteração de normas para bolsistas considerando o prazo regulamentar de formação 
à cota de bolsas do programa. O colegiado aprecia. 8. Proposta PPGAN IN 
PROPGPI Nº 003 – o colegiado sugere alteração do parágrafo 2º e 3º, Art. 11 da 
norma. O colegiado analisou quanto a distribuição das bolsas relacionadas as áreas 
estratégicas para o desenvolvimento do país e regras de distribuição dos PPGS. O 
colegiado sugere que não haja a obrigatoriedade de concessão de bolsas (cota do 
programa) ao candidato contemplado e, que ainda o mesmo possa participar de edital 
visando renovação da cota de bolsa da PROPGPI. O Colegiado também indica a 
necessidade de se estabelecer critérios para a distribuição das cotas de bolsa 
PROPGPI relacionadas as áreas estratégicas para o desenvolvimento do país. 9. 
Obrigatoriedade indicação artigos (disciplinas) no corpo tese / dissertação ou 
anexo - A coordenadora apresenta a proposta da indicação da obrigatoriedade dos 
artigos referentes às disciplinas de elaboração de artigos no corpo da tese, ou como 
anexo. O(s) artigo(s) em fase de submissão, podem ser indicados apenas com o 
abstract e a revista para qual foi submetido. O Colegiado aprova.10. Pedido de 
prorrogação do prazo de defesa de tese da discente Thais de Oliveira Alves - a 
coordenadora informa que a discente ingressou em 2018/1 e teve prorrogação de 
prazo aprovada pelo Colegiado até setembro de 2022. Relembra que no regulamento 
do programa o limite máximo de defesa corresponde a 9 semestres e que a discente 
cumpre todos os requisitos para conclusão do curso faltando apenas a defesa. 
Entende que é importante o alerta ao colegiado quanto ao prazo médio de defesas 
do programa. Na sequência, passa a palavra à Profa. Dra. Mariana Simões Larraz 
Ferreira que apresenta justificativa para a solicitação de prorrogação por mais 3 
meses (12/2022). O colegiado aprova. 11. Aprovação da banca de defesa de 
dissertação da discente Juliana Lacorte Franco – a coordenadora apresenta a 
proposta de composição da banca de defesa de dissertação da discente Juliana 
Lacorte Franco em acordo com o §2º art. 58 capítulo VI e §2º e §3º, artigo 61, título 
VII do regulamento do PPGAN, como segue: Titulares - Profa. Dra. Maria Gabriela 
Bello Koblitz (orientadora - PPGAN/UNIRIO); Prof. Dr. Rafael Silva Cadena 
(PPGAN/UNIRIO) e Profa. Dra. Marcela de Alcântara (externa) e suplentes: Profa 
Dra. Ellen Mayra da Silva Menezes (PPGAN/UNIRIO) e Prof. Dr. Lauro Luís Martins 
Medeiros de Melo (UFRJ). O Colegiado aprova por unanimidade. 12. Aprovação da 
banca de defesa de tese da discente Ticiane Carvalho Farias - a coordenadora 
apresenta a proposta de composição da banca de defesa de tese da discente Ticiane 
Carvalho Farias em acordo com o §2º art. 58 capitulo VI e §2º e §3º, artigo 61, título 
VII do regulamento do PPGAN, como segue: Titulares - Profa. Dra. Maria Gabriela 
Bello Koblitz (orientadora - PPGAN/UNIRIO), Profa. Dra. Mariana Simões Larraz 
Ferreira (PPGAN/UNIRIO), Ana Carolina Chaves (Embrapa), Profa. Dra. Caroline 
Mellinger Silva (Embrapa) e Profa. Dra. Thaiza Serrano (Universidade de Melbourne). 
Suplentes - Ana Elizabeth Fai (PPGAN/UNIRIO) e Marília Stephan (Embrapa). O 
Colegiado aprova. 13. Aprovação da banca de defesa de dissertação da discente 
Anna Paula Oliveira Alvarez Maciel – a coordenadora apresenta a proposta de 
composição da banca de defesa de dissertação da discente Anna Paula Oliveira 
Alvarez Maciel em acordo com o §2º art. 58 capitulo VI e §2º e §3º, artigo 61, título 
VII do regulamento do PPGAN, como segue: Titulares - Profa. Dra. Ellen Mayra 
Menezes Ayres (orientadora - PPGAN/UNIRIO); Prof. Dr. Rafael Silva Cadena 
(PPGAN/UNIRIO) e Profa. Dra. Regina Lúcia Firmento de Noronha (RN Consultoria) 
e suplentes: Profa Dra. Elaine Cristina de Souza Lima (UNIRIO) e Profa. Dra. Rosires 
Deliza (Embrapa). O Colegiado aprova por unanimidade. 14. Pedido de prorrogação 
do prazo de qualificação de tese da discente Caroline Niquini de Assis - A 
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coordenadora passa a palavra para o professor Otniel Freitas que apresenta as 
justificativas para solicitação de prorrogação de 1 mês. O colegiado aprova por 
unanimidade. 15. Assuntos gerais – a. Empréstimo de equipamentos- a 
coordenadora informa que autorizou ao professor Anderson empréstimo dos 
seguintes equipamentos: 1 - Leitor multicanais Espectramax (nº de tombo 131741); 
2 – Incubadora CO2 BOD MIDI (nº de tombo 128168); 3 – Cabine de Segurança 
Biológica Pachane para uso em atividades de pesquisa junto a alunos de pós-
graduação da Universidade Federal Fluminense no Laboratório de Nutrição 
Experimental sob coordenação da professora Mariana Sarto Figueiredo. b. Novos 
equipamentos alocados no LabBio -  a coordenadora informa a alocação de novos 
equipamentos no LabBio, a saber: FT-IR Spectrometer Frontier; MilkoScan; 
Lactoscan; Lactoscan (Ultrasonic Milkanalyzer) e Crioscópio Eletrônico. c. Aplicação 
verba FAPERJ 2020 – a coordenadora informa que foi feita a aplicação total 
disponibilizado para consumo ainda manutenção do HPLC está agendado para 26/07 
manutenção VSA. d. Representação discente curso de doutorado – a 
coordenadora informa que ainda não feita nova indicação de representante discente 
do curso de doutorado. e. Novos equipamentos alocados no Lacapa - a 
coordenadora informa a alocação de novos equipamentos no Lacapa que são: HPLC 
e fluorímetro. f. I Jornada Multidisciplinar em Ciência e Tecnologia 
Translacional - a coordenadora informa que recebeu convite da coordenação 
PPGBMC para o PPGAN participar da organização deste evento, visando 
concorrer o edital da Faperj de fomento à eventos no Estado do Rio de Janeiro, 
assim, solicita ao Colegiado que sejam indicados até dois representantes do PPGAN 
para a construção da proposta, entendo a pertinência para o PPGAN na colaboração 
e efetiva participação deste evento. O  professor Carlos se voluntaria com o apoio do 
Colegiado e a coordenação se põe à disposição. g. Alteração fluxo colaboradores 
secretarias PPGAN / PPGSAN - analisando o fluxo de trabalho e as adequações 
dos colaboradores ao mesmo, desde o dia 18/07/2022, a colaboradora Mariana 
estará atendendo exclusivamente ao PPGAN e o colaborador Gabriel atendendo 
exclusivamente ao PPGSAN. h. VIII CIPCA 2022 - a Dra. Cristina informa sobre a 
organização do VIII CIPCA 2022 que contará com pesquisadores da Embrapa 
Agroindústria de Alimentos e professores do PPGAN no comitê organizador. Tal 
alteração permitirá melhorias e aprimoramentos das atividades da secretaria. Fica 
agendada para o dia 31 de agosto, às 14h00, a próxima reunião ordinária do 
colegiado do PPGAN. A ata foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, a 
reunião foi encerrada e eu, Mariana Ribeiro de Oliveira lavro a presente ata que vai 
por mim assinada e pelos demais participantes. 
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